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SÜMEG és VIDÉKE \
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvk 

. 'lésében.
eresk e-

Tőrténelmi napok.
Történelmi napokat élünk. Ami most 

a harctéren s itthon végbemegy az 
eddigiek betetőzése, mely a nagy vi- 
ágtusának számukra vaíó kedvező be­

fejezését kell, hogy biztosítsa. A harc­
téren a kard, a puska, az ágyú, itthon 
a kasza, a sarló, a gereblye és a 
csép a nagy munka eszközei.

A magyar nemzetnek a fronton, az 
ellenséggel és a front mögött az élei- 
miszer uzsorásokkal és a gazdasági 
feladatokkal küzdő része tudja, hogy 
minő jelentősége van ezeknek a na­
poknak.

Ágyudörgés, halálhörgés, a kiuzso- 
rázott fogyasztók reménytelen jajkiál- 
tás és kaszapengés tölti" be most a 
levegőt. S amily nagy akaraterő, vi­
tézség türelem és szorgalom csak el­
képzelhető, az most mind fokozott 
mértékben működik és minden régi 
jelző, amely háborút viselő, hadakozó 
és békés munkás népet csak'ékesíthet, 
el fog homályosaim azok mellett a 
korszakos tények mellet, melyekkel a 
magyar nép (de a valódi magyar nép 
ám I) igyekszik most megfelelni a tör 
ténelmi napok nagy jelentőségének.

A kasza, a sarló, és a gereblye 
ma nem kevésbbé hasznos szerszám 
a kardnál, a puskánál és ágyúnál. Sőt 
ez idő szerint talán még annál is fon-

Elöázetéei árak :
EgtSsz. évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

tossabb ; mert egy russzul irányított 
és kudarccal végződött csatát ki lehet 
köszörülni, de egy , rosszul teljesített 
aratást nem. Azért a legmostohább 
viszonyok között sem nézett oly nagy 
várakozzással Magyarország " Péter 
Pál napja felé, amely hagyományos 
kezdőpontja az aratásnak. A bizalmunk 
mindig megvolt a magyar föld ősi ter­
mőerejében, meg van most is, de hogy 
az idén-az aratás eredménye minden­
kit és minden eddiginél jobban érde­
kel, annak a legfőbb oka az, hogy az 
aratás tulajdonképen nem egyébb, 
mint a termőföld erejében való biza­
kodásnak valóra váltása.

Sok biztató jel van arra, hogy az 
idén is szerencsésen túl fogunk esni 
az aratáson, mert minden lehető in­
tézkedés megtörtént arra, hogy az 
aratáshoz szükséges munkaerő "kellő 
időben és helyen rendelkezésre álljon.

A honvédelmi mezőgazdasági intéz­
kedések életbeléptetése óta kezd szinte 
meggyőződéssé válni, hogy az idei ara 
tás végrehajtása katonai feladat. Ez 
nem áll teljes egészében. A katona­
ság minden rendelkezésére álló fölös 
munkaerőt a mezőgazdaság szolgála­
tába állított, de ez magában véve nem 
elég. A katonaság kivezénylése csak 
annyit jelent, hogy az aratás sikeres 
befejezését a hadvezetőség a honvé­
delem ügyének tekinti, azonban annak 
a sok száz munkáskéznek rendszeres

Hirdetések egyeeség szerint 

A nyílt tér sora 1 korona.

munkára lesz szüksége, hogy az ara­
tás sikerrel legyen befejezhető.

A rendszer felállítása, a katonai erők 
irányítása, polgári, közigazgatási és 
szorosan vett mezőgazdasági szakfela­
dat. Azokat a bizonyos mezőgazdasá­
gi munkabizottságokat nem hiába hívta 
életre a kormányrendelet. Itt lesz a 
legfőbb ideje, hogy életrevalóságukról 
lanubizotlságot tegyenek. Az aratás 
idején ők a rendelkező hatalmak, ók 
irányítják a katonai munkaerőket s 
nekik kell tehát az aratás munkatervét 
a legapróbb részletekig kidolgozni.

A cél az, iiQgy az egész ország 
kedvezőnek ígérkező termése kellő idő­
ben piacra hozható legyen. Nem az a 
cél tehát, hogy egyik íjiásik protezsált 
birtok, vagy járási és megyei kedvenc 
kapjon katonai munkaerőt, hanem, 
iiugy a kivezényelt munkaerő minden 
vármegye területén a közös nagy cél 
érdekében tervszerűen foglalkoztatva 
legyen.

Ebhez azonban szükséges az is, 
hogy a törvényhatósági gazdasági 
munkabizottság és a helyi intéző bi­
zottságok a legalaposabban számbave- 
gyék a rendelkezésre álló polgári mun­
kaerőt is és a kormánytól kapott fel­
hatalmazás alapján gondoskodjanak 
arról, hogy ez a munkaerő se hever­
jen éppen a legfontosabb napok ide­
jén tétlenül.

A jelszó tehát a tervszerűség, erély

Akkor. . . és ma . . .
Akkor... szép vasárnap délután volt. Kis 

falucskám katonaköteles legényei, családapái 
össze sereglettek az utcán iskolám előtt és 
lázasan tárgyalták a háború okát, annak 
heves kitörését, s gyors befejezését.

Az anyák, gyermekek leányok, hitvesek a 
hadbavonulót mindenfelé kisérték, mert hát 
pár óra és .ki tudja többé látják-e még.

Még most is előttem látom e bátor elszánt 
sereget, kiket a mozgósítás miatt a tompa 
dobverése szólitot el az eke, a kasza, a ma­
sina melói, boldog családi tűzhelyükből.

Harangoznak . . . imakönyvemet magam­
hoz véve a hivekel együtt elindultunk a falu 
nyugati végén álló kis templonuinka hogy 
még egyszer együtt énekelhessek hívemmel 
Imádkoztunk énekeltünk oly buzgón, hogy 
igy még tán soha. Sokan voltunk ak­
kor . • . (és ma ? . . .) a lelkeket bátorítottam 
az ifjakat lelkesítettem, az anyákat kitartó 
lelkierejükben igyekeztem megerősíteni s 
kértem őket hogy az apró, apa és tanító 
nélkül maradt gyermekeket oktátták s gyá- 
molitsák, s értünk hadba vonulónkért na 
ponta imádkozzanak. Ián mondanom sem 
kell, hogy akik akkor együtt voltunk ama 
kis szentelt falak között minden zokog­
tunk . . .

Falucskám lakói r. kath és ág. ev. 
.ele részben. Kollegám Kálmán barátom

ugyan ezen idő alatt végezte híveivel délu­
táni könyörgést. Templomból kijövet újból 
megélénkült az utca. az iskolák előtti nagy­
tér, itt volt a hadbavonulók gyülekező helye.

Az augusztusi napsugarai ugyancsak me­
legek voltak. A lelkeket belül a hazai liiz. 
lángja, a napbarnított arcokat pedig az au­
gusztusi nap heve melegítette. Hol itt, Imi 
amott egy egy-kuriantás. A falut végig kia­
báló legények harci mámora, no meg a ke­
zükben látható boros üveg megmagyarázta 
az ifjú lelkek eme megnyilvánulását.

A családos emberek annál csendesebben 
voltak a rejtett kétség, az érthető bánat ült 
mindnyájuknak arcán (magamat sem kivé­
ve . . .) a sok szülő, aggódó hitves, kedvesét 
veszített leány mind. mind ott zokogott a 
terebélyes akácfák árnyékában a falu köze­
pén. Mondogatták egymásnak vájjon mikor, 
vagy egváltaláhan visszatérnek-e ? . . .

3 óra 1 Elérkezett a legények, tanítványa­
im indulási órája. Ni, már a kocsik is meg­
érkeztek. . . Bucsuzás . • . kollegámmal együtt 
ott álltunk mi is a tömeg között s mielőtt 
tanítványaim — most már hadba vonuló ka­
tonák — kocsira ültek volna a néhány szót 
intéztem hozzájuk :

Kedves Tanítványaim !

Mikor évekkel ez előtt az iskola falait 
elhagytátok telketekre kötöttem, hogy a tő­
lem nyert ismereteket gyarapitsátok, a hite­
teket megtartsátok, s jó hazafiak legyetek.

Ma, e lázas percben, mikor szeretett Ha­
zánk veszélyben van, kötelességtekhez hí­
ven siettek a Haza védelmére I Menjetek Is­
ten nevében! Szerezetek vitézségtekkel ne­
kem örömet, s Hazánknak dicsőséget.

Legyetek a történelemben tanult Kinizsiek 
éá Zrínyiekhez hasonló vitéz, bátor harco­
suk.

Nem magatok lesztek fiam mi is elme­
gyünk, minden ott leszünk.

E néhány búcsúszó után elénekeltük a 
hymnuszt . . , melynek végeztével mint atya 
és gyermekei fájdalmasan búcsúztunk... a 
a kocsisok lelültek a legények hangos da­
lolása belevegyült a száguldó kocsik zörejé­
be s néhány perc múlva már csak a kocsi­
sor után vissza maradt porfelhők úszkáltak 
az ország utón.

Este felé mikor már a nap is elfáradt s 
véres koionája már a bolozsai erdő cserfái 
mögött bujkált mi értünk, — az imént el­
búcsúzott ifjú katonák apáiért, tanítóiért is 
megérkeztek a kocsik. Az ifin tüzes lelkek 
elmentek délután . . . most már nem oly 
hangos az utca. . .

A lelkeken nyomott hangulat ... a szivek­
ben rejtett fájdalom. . .

Először családomtól, a kis kedves ottho­
nomtól búcsúztam. Még egyszer végig sétál­
tam 2 holdas gyümölcstől megrakott árnyas 
kertünkön. Méhesembe is bepillantottam... 
igy ni . . . most már jöhet a család. . .

Bahuska leánykám mikor lehajoltam
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és a nagy közgazdasági célnak átér­
tse Ha az intézkedő tőrumon ezek-
hez a jelszavakhoz tar,^k macuk« ^

srrnjw.s^áí
Sä

és kalács is.

Az aratás.
• . ■ ■ ennirvirBéke ideien i- ■> mak> , ,sll„

dasági életnek lr-gtontosald. - '
lyosabb munkája az aratas. " ^
kor erős férfikarokban cm ';m ,
a/ élesre lent kasza, suhogta 1«
neki az arany-k dasz-tengerneK.

Ezek a karok ma is aratnak.
SZe a ház., határain túl vérmezőn a. at- 
Snak igaz magyar erővel, ős, ^tus­

sal. Munkájuk nyomán 
rai dőlnek véres rém lek le.
nagy ember kepesomkl.a,

Á beke aratását itthon öreg em e -
t enrrín 1 f1P't"111V *x * Ki *-k |rek asszonyok, surján .- • ,

ívó lányok v»g,.ik Ok »llounk 1» I. 
a hadbavonull lorfm'l’ hUy« l’1^ 
.ás nehéz, .erltékfakasz.o » • ■ »
s végezték azok helyeit, »tik,a » h»z. 
védelme messze idegenbe » nagy. ■ 
rettenetes veres ar»t»»r» el«» | > >1- 

És az itthon aratasat, a ......

legnehezebb, de 
kaját, az aratást.

Elvégeztük.
A takarulás is

legáldásosabb mim-

másik udvari« )1

egyhangú ütemű

kalász tenger lekaszálása., marokba 
szedését, kepesorba való g\ujtevi ^ 
nyes sikerrel elvégezte az 111 '”n 
radt dolgos magyar nép.

Öreg magyar férfi, izmos magyar 
asszony, leány kezében pengeti a 'a- 
sza, nyomában sorokba dőlt- az "« 
kalász s apró gyereknép. djak, e- 
ányok elvégezték a többi munkát.

A magyarok Istene kegyes szívvel 
volt hozzánk. Meleg, száraz időt adott, 
igazi régi jó magyar nyarat, hogt 
ezekben a viharos nagy nehez i< ok­
ben el tudjuk végezni a magyar lóid

megindult, sót egyik 
már hangzik a csúf) 
kopogása : itt az ti) 

.rabona es benne és általa az új «'let.
Minő eredménye lesz az aralasI^ / 

ne,„ tudjuk. Katarunkban a kepesorok

bizony ritkák.
Bármiken is lesz azonban, szigorú, 

a rendeletek által megszabott . ‘
kossaegal bánjunk az új termosst 
Mert 'hosszú, tálán viharokat h(m oz 
,o hón:m van előttünk, erre el kell 
készülnünk. Majd ha ,önnek ünnepek 
i.ursuk. sátoros napok, atyafiak lato 
íratása stb ; amikor b-ke -lejen ko 
nyokié avult bele a gazdasszony a 
tisztes' hombárba s kemenceszam a su
lőtte a foszlós kalácsot, a belesne 
test. hat akkor is hé,kis nap, upsek 
lettel nyúljon hozzá legfontosabb k 
miszeréhez, a liszthez.

Most pedig meleg elismerés és dl 
vsl-.v(;l az itthon maradt arató népnek : 
öreg férfi; knak, asszonyoknak gyer­
keknek. Megérezték, (“«lettek a tor 
ten elem nem látta idők követeié. » •
elvé-ezték az itthoni békés munka 
legsúlyosabb munkáját 1 az arauist. -s
az aratás mellett megmunkálták a kér
teket. a burgonya, kukorica ioldekc 
s , t űdbe tették a szóik sok es so 
1, Me munkáját. Megmutattak, hogy 
ioaz magyarok, hú vérei a csatasor­
ban küzdő hősüknek, ők, hőset a mun­
kának.

Le a kalappal a magyar lold dol­
gos népe előtti

Ének egy kis kártyáról.
a ,«tc—,™; sekIS.lárlyá'

, • cl orosz írómra, - ° rÚgy vl8,‘ cl I tüzérnek. .

0,o„ Iron’on «rf‘

Ké, kék szeme, drága szeme vajjon-reád néz-e t

Orosz fronton kicsiny kártya, megntondod-e 

ubármi történjék véle — valaki a regi. . ■
^L»dcd kid un,. -

Könnyíátyolos lók «1 - «Uf.

Németh Böske.

HOVÁ S.
A sertéshúsról

Használjunk
hadisegely - bélyeget

zá egy utolsó csókra mosolyogva kérdezte ■ 
mikor jön meg papám a háborúból : Nem 
sokára kicsi lánxom .. . volt a n-hez válasz 
Laci fiam pedig, ki már megértette a helx 
tat komolyságát, hangosan zokogott anyus- 
kájával együtt. . •

A tömegbe vegyültem, iskolásaim jobbról, 
halról húzták kezemet, hogy meg egy hala 
csókkal jutalmazzák a múltat . • • néhány 
perc s mát robogott is velünk a kocsisor s 
ürt*s lett csendes ki< falum

A nap koronája e kínos jeleneit- után 
leesett a láthatárról, bizonyara azért, hogy 
ne lássa a sok hitvesi könnyet, a sok hamv 

tos arcot.
11.

Ma . 2 év után . • visszatai lem az
isteni gondviselésnek köszönhet* m • t K t< 
met többször csak a véletlen fordulat men­

tette meg.
Igaz, hogy betegen, de pár napra vissza 

tértem kis rég nem látott falucskámba.
Ismét vasárnap délután érkeztem ugyan 

olyan verőfényes délután . mint akkor
volt... 2 év előtt-

Akkor templomból jöttünk, most temp­
lomba indulunk.

Nagy idő, nagy változás. . . a harangok 
s néma szerű erőtlenek. . . bizonyára ezek 
is roegíogytak. . . gyülekeznek híveim, de 
férfit alig látok. Csak in ott ül egy öreg

bioi . r-w*...............t&rrÄIve szil te kong az. ürességtől. A ' 
rn .„vek Szerencse, hogy B^ikát elhoztam 
vvl„m különb, n mm lenne ki az orgona 
(„jóját nvomna. Nincs senki ! Szrvem elszo­
rul . . hol vannak az én tanítvány a,m I -1 
Elmentek 8 még nem tértek vissza . •

Orgonám hangja rekedt - 
megváltozott.

I Imádkoztunk énekeltünk, dt 
akar- menni mindnyájunk^ I 
borongás, fájdalom vesz erőt. 
hőseinkét t.

A funkció végeztével a héj 
lem, hogy kinek, kinek fájó s 
hallgassam s vigasztaljam-

Isten hozta tanító ur I jó naj 
No mi Újság r
Nem tud Összefüggő válási 

ennyit : egyetlen fiam. a Pista .
bája mindent megmagyarázott nekem- Han­
ot, sail zokog.. Tanítványom volt vitézül
harcolt 1 Emlékét, hősí halálát lenntartom 
illetve jövő tanítványaim elé állítom példa­
ként. Ifjú élet, kár volt érte­

ne. meg ez

... sehogy nem 
h-lkén a mél) 

Imádkoztunk

közé vegyül 
panaszai meg-

ni Rozi néni

l adni vsak 
. . Gyász hí-

(Folyatom.)

B . a B . .. a

és zsírról akarunk pár sort idejegyezni.
Nem hiába régen, a f oldog békeidőkben 

is újévkor szép színes kepeskartvakat ropi- 
te’tt szél a posta, mely kártyák szerencsés 
boldog újévet kívánva, még a szerencse je­
lével : gömpölyü malacokkal és négy eve u 
lóherékkel voltak díszítve.

De most ebben a háborús, drága világ­
ban jövünk csak iá igazán, h«Sy 
szerencse egv vagy több ilyen gombolj u 
malac - t- i- annak. Űrnek eleven van 
ilv, n Minél több, annal jobb. . H'sz 
á sok megdrágult portéka között a sertések 
ára ment lel igazán magasra 1 olyan m 
pasi a, hogy már alig bírtunk utána tekintem.

A -/sir - mindenki tudja - még keresve 
iS 'ahn vagv igen drágán volt kapható. Úgy 
.,ogv"a télén pl 6-7 korona volt az ara 
kilónként, aztán tavasszal lett • 8 K- ta •
10 K - sőt még olyant is hallhatunk, 
|.,u,v 14 koronáéit adták kilóját I Sertéshús t 
Az meg egyáltalában eltűnt a napi étren­

dünk hői !
Most aztán, mint az összes lapok meg­

írták. - a kormány hogy elejei vegye a
sokféle visszaéléseknek. 7 maN.maUa a 
ser>és sertéshús és zsir arat. Lapunk múlt 
szamában már közöltük is. miként lettek 
özek az árak úgy az élősúlyra, valamint 
kimérve eladott sertéshúsra és zsírra nezxe 

tneggállapuv a
Most még ? következőket kell csak fel­

hoznunk ene vonatkozólag :
Vasváimegve alispánja mikor ezt a jelen- 

közli a megye eladóival, meg a követ-.
. Ler teszi hozzá: »Aki az itt megállapí­

tott maximális árnál magosabb árt követel vagy 
iáéi elfogad vagy szolgáltat, vagy a mdXU"°.
Us árai bármi módon kijátszó, hat /'<W'Í 
terjedhető elzárással, 2000 korona penzbúnk- 
lessel, azon felni az eléri jogtalan nyereség két­
szeresével büntetendő.« /

Ilyen erős kézzel tartja a gyeplőt Vasme- 
BV„ alispánja; hisszük hogy itt nálunk Z-a- 
m eg vében is éppen ilyen igazságos szigor u- 
s.HMod lesz megbüntetve mindenki, aki a 
megállapított áron felül mer még követelni, 

aka: húséit, akár zsivért ", hiszen a korm n> 
úovis méltányosan járt el és az eladók ha 
rosodását ne ifi akarva elég szép ara ,a 
állapított meg a sertésekért, húsért, zsi- 

tért stb.
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H 1 H E K. 
Öntözték

SÜMEG ES V 1 I) 1! K E

az ueeát vég.es-végig , w;ni,p a/u|lh.iu 
nem az egészség |rv_
tisztító, a port lekötő tiszta * u/, ; 
bűzös, trágya lével teli lajt, mely 1,01 M! 
módjára Ömlött ki az ártn éks,vk 
- ezzel öntözték fel nálunk a iónévá, 
1016 július havában.

Már több Ízben lett volna alkalmunk 
szóvátenni, hogy nines az az utolso l„lu, 
hol ilyen megtörténhessen. Est,, s ,fi.< 
kor, mikor a napi munkától eh sjyáz. itt 
hivatalnok, kereskedő, iparos „ ,-ára 
megy sétálni — jön a piszkos, trágyalé­
vel telt lajtos és kiüríti véges-végi» i 
talmát az ucoán. Se rendőr, se senki, ki 
ki erélyes fellépésével rendre utasítóit:, 
volna a több ízben előforduló, a köze­
gészségügy szigorú szabályát semmibe- 
vevő kihágásokat.

Mert mégis lehetetlen állapot, hogy 
mikor tele az uccu sétáló emberekkel, 
azok orrukat, szájukat befogva menekül­
nek az irtózatos szag elöl, am elv még 
másnap is érezhető volt.

A jelen esetben elnézöleg és udvari 
asan, diszkréten kezeljük e kiírást a 
tollba hagyjuk az. illető nevet, azonban > 
jövőben félretéve mindent, egyenesen v.ki­
vágjuk a közönség elé a neveken mely 

* egyúttal feljelentés is, lesz a járás «zigoiú 
főbirájához, hogy ott találja meg szigorét 
büntetését a kihágó.

— Halálozás. Kovács Ignác, az önk Ili. 
zollóegy let szolgája, folyó hó 14 én súlyos 
betegség után elhunyt. Temetés_■ tegnap dk 
lután 6 órakor ment végbe. Lapunk egvik 
alkalmazottja, ki már egy év óta az. oíasz 
harctéren teljesít katonai szolgálóiul, e lás 
apját gyászolja az elhunytban.

— Hir orosz fogságból. Hirt adumé 
róla, hogy fín'cht Jenő főhadnagy orosz, fog­
ságba került. Pozitív ad -i eddig nem v,,’.i 
róla, inig ma táviratilag életjelt adóit mag - 
rőt és értesíti családját, hogy Kursk város­
ban van, láb ín megsebesii'l es ;■>. ’r,, a ; .!

— Felhívás. Az 1892 évi 15 t. c. 3. 
alapján felhívom a* 8-s/es szódéiul i f‘‘ 
sokat, hogy a község határiban levő _-zö- 
lóterllleteket, az 1916 évben reoieiln-:■ ■ - 
més eredményé', valamint'azi Is hogr 1 re­
mélhető termésből menni il óh ii sej t h .s ■- 
nála tára elfogyasztani és mennyit óhaj' m 
hói eladni, lehetőleg még e hő lo!>- m ui 
törvényes következmények terhe a!,.ti »kiet­
lenül bejelenjék. Sümeg. 1916 július I én. 

György Elek a Ii. jző.
_ A tapolcai jéggyár megkezd«: Ibe 

mét. Az. artézi kút vizéből készített 12 es lei 
kgrammos jégtőmb ára 1 koron.', a gy irb m. 
a nap bármely órájában átv.-w N tgvon ké­
nyelmes a Sümegieknél, ez 'A h-'gv » t.' 
közvetlenül a tapolcai vusduádomás mellett 
van és így a kedvező vasúti összeköttetés 
kihasználásával könnyen lehel szállítani.

— Hadifoglyok vasárnapi munkája.
A honvédelmi miniszter rendelte a -T'* 1 
vármegye alispánja értesite-te a ba-öságokat, 
hogy a hadifoglyok és « kaion i unn l>(W/ 
tagok vasárap és ünnepnapon m nz isten­
tisztelet után. nö-elesek dolgozni, hu po 
gári lakosság is dolgozik

— Qabonanemüeket tilos állatok 
etetésére használni. Az ttj terme 
alá vételéről intokedő kor nányrendc e- po ■ 
lásaként a minisztérium tegnap pótrei de 
bocsátott ki. amelyben elrendeli, hogv g /- 
dasági szükséglet elmén huzat, rozsot mg', 
kétszerest az. állatállomány szükségeiére s - - • 
mitásba venni senkinek sem sz 
a házi, akar a gazdasági .«Okságiéi umén

megtartott vagy megvásárolt butát, rozsot és 
kétszerest állatok etetésére felhasználni tilos.

Elgázolta a vonat. Folyó hd 12-én 
végzetes kimenetelű szerencsétlenség történt 
a tűrjél vasút) áfomákós. Kollár József cser- 
sieglomati lakó-, népiéit eió, ki szabadságról 
Pilsen be akart utazni, Fürje állomáson a va- 
suti étkezdében a az obiját oltotta és meg­
lepődve vette észre, hogy a vonat indulóban 
van. Kollár a vonat után futott és oly sze­
rencsétlenül ugrott fel, hogy mind a két iá. 
bán keresztül gazolt a vonat. Azonnal or- 

>si egéiy végéti Zalü.'zviiigrdtra szállítói, 
k, de minthogy orvos ott nem volt, este 

8 órakor beszállították Sümegre. Itt Lukonlch 
Gábor dr. kórházi főorvos azonnal meg am­
putálta, azonban a tossz kötés következté­
ben, -melyet Ziüis.etVgróion kapott, el. 
vérzett úgv hogy . znep éjjel 11 órakor 
méghalt. — Temetése f. hó 13 án volt Ki­
vonult a helybeli tüzérek diszszáka$*á, vala­
mi at a kórház sebesiiltiei. Koszorú megvál­
tás elitté ti. minthogy a családja szegény, 23 K 
10 fillért az ö,-. egynek adott át Kürhv Já­
nosáé úrnő. A szerencsétlen herceg Fes- 
ietits urod dmának bére-e volt Halálát Özve­
gyén kívül két gyermeke siratja.

Búcsúznak a zalai harangok. A
harangéi rek virálása a vielléken most van
íolyatttath *n. Megy S pti «pök (in)$, Hornig Ká-
roly báró veszpréfO.i bil3 or os ez . alkatómból
az egyházmeg\ e leik és:ít i heiK szárnyal
dSiető" p.Tíztorieveic! V'ú amelyben elbu-
esti i tat ja a hadba iin dúld rézharm 1 • k 11
és fölhívj?1 « pcp-wlgol, a harang ■ :
adásának : Meseti értesítsék íu hi-
veket, A ::ovábt)iákhan iígy re f?d étkezik a püs-
pök : > Eiőző ‘nap este aii ödvőzíe t után
hucsu/dsk ép félórái«; ha rá flgoz lassan
átadandó h r ui» - máp finntipélyes
szem mi4e véli •.•riBiísek1 azért i ereiét!
hazánk ellenségeink so kásái a és nag v erÓ
feszilése dacára mind tádlüf sérteüerfii! áll
fönn. Kos íoruzzuk meoi « h a rang okai, mert
koszorús hőseink s..-•»Hőt ársaivá > álnak.
Csókofiuk meg mert is ten íiisiié let éré voltak

ságos és költséges munka volt. A badacso­
nyi kikötő a múlt hét folyamán teljesen el­
készült s igy most már mi akadály# sincs 
unnak, hogy t hajóforgalomba ezt az állo­
mást is fölvegyék.

— Váskilincs. Az épületek, lakások réz- 
zárjiiit rekvirálják. A kereskedelemügyi mi­
niszter előbb azonban megfelelő vázszerke­
zetről gondoskodik. Olyanról, mely a rézki­
lincset pótolja s kicseréléséuez szakértő köz­
reműködése nem szükséges. Ilyen kilincsszer­
kezetre pályázatott hirdet. A pályadfj 10 ezer 
maid 6 4 2 ezer korona. A kilincsszerke­
zetnek lehetőleg olcsónak s egyszerűnek kell 
lennie.

— Csak, a hadiözvegyek kapnak 
trafikjogot. Amint illetékes helyről jelen­
ük, • Teteszkv János pénzügyminiszter egy 
konkrét esetből kifolyólag kimondotta, hogy 
u jövőben kizárólag elhalt^ katonák özve­
gyei kapnak trafikjogot. Egyben a pénzügy­
miniszter utasítást fog kiadni, hogy vendég­
lők. kávéházak a trafikot a hadiözvegyek 
trafikjában tartoznak beszerezni, ha ilyen 
van az illető helyen.

Felelős szerkesztő Morvát Imre.
Szerkesztőtárs Németh Böske.

l.apíulajdonos és kiadó: Morvát Qábor.

98. szám 1916. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.

Köszönet és helyreigazítás.
oiszágó- vöröskereszt egylet céljaira P<
Pál napi gyűjtéshez e lap 28 szúrná
3 koronát adományt«*5k becses nevei
kim r, di : Németh Vil ma 3 K Innen ke
dik a 2 2 koronával hoz »t jiru'ók
sora. A (óla : özv Riz ner Perei cné 5 K.

vj ,LX, t.-c, 1012. §. értelmében ezen- 
ii I közttjrré teszi, hogy a sümegi kir. 
iárnsbitó.s,tónak111916 évi Pk. 283 /2 szá­
mú végzése következtében I akács 
Zsigmbnd sümegi ügyvéd által képviselt 
Sümegi Takarékpénztár javára 840 
K - t S jár, erejéig 1916. évi április 
hó 28-án foganatosított kielégítési vég­
rehajtás után le- és felül foglalt és 1400
t. >r. fillérré becsült kővetkező in­
góságok, u m

Károly 2 kor» 
meg Lis.lí Vil 
látás.) - I 
Moher Jdzsetoé.

ruHt
Kovái Kt

- ,Gyűjtő 
íFoly- 

hozzá : 
Samuné,

.Schmidt Antiiln>. N N . .Sóivomi Tivadarné.
,5. özv. Jenvav Gé­

lé ólmaim Miksáné, 
Würzburger Jakab- 

K, K'vet Érti', Böhm G.l'«pánté. 
Gyufa, dr. Ge ért Sámáné, Horváth 

ié. Funt Sándor. I, figyelné, Németh 
é Bauer Hindumé, Preller Jó?sei, 

Likné, Geiger János, 
hab ne, Urr Jánosoé 
Vidtvro# Biz só Sán-

fit?
Galeri Gyufa, dr 
Gábvrrsé, Font Si 
Istiánné. Bauer 
Kiss Antal, Wfnh 

. Klein Mór. Pmu 
Kovács Miháiv, P
dorné, Horváth Józ K fa Ifi Be ne

M á v ósn i. Ve is- Ignác S György-

né, Bódi s Ignácné özv, Nag ■ J ő s e f n é. Varga
jdzselné Jung Óyufáné. H orváth

sor, Ko-ii.lb‘anc •r Jótséf, Mertél« id\ űd

vác s N.. Steüibí rger Regina öz abc lies Ste-

fán 3 ii u r i Sándor, F reller József,

Gn nh1r Józsefilé, öív. Go- zlt ny Sáod rné,

Del1#ín v Jozsefné iíj Tó'.hJ ŐZT 1 K. 40 f.

ner Laio- né özv Tóth Jó zsefní 60 60

fülé r. 0 ,'önve n 5vérek 50 fii Végh Józsefné

40 fii! , Csik 1,1Hős né, N. N Nagy József-

né, K^rt S7-i e.s at nos Detbroil 20 - 20 fillér

Cm >shva : Sümeg községb(il 17 K 30 í.

ihren dekról 10 K Kör g Bmz.S!

40 K 30 f. KiIrjegvzoség Z". » 115 K

21 fill. öóőss?.eg; 339 K 81 íi 1, Budapestre
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A köszönetét
3 — Özv. Tóth

La pénzté ros, Bánfi A ü ji s e’nök.

— EIkészült a hadatrsonyi kikötő.
Tudvale vő. hoc y a Ba'aton íigftS vizdldsa

midit a kikötőket feiiöhötték. Hosszú, tárad-

2 sertés s egy tehén
nyilvánosán1 «résen eladatnak. Mely ár- 
verésnek a sümegi kir járásbíróság 
1916 ik évi V. Pk 677 3. számit vég- 

lolyt.m 840. kor. — fill, tőkekö- 
X,'teles, ennek 1915 évi január hó 7 
naptnliaró 6 'ín kamatai, /, I» váltódij
eseddig összesen 175 kor 85 fillérben
b inti lag már megállapított költségek 
í-rejeig Nagygörbőtt leendő megtartá­
sara 1916 évi julius hó 22 ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitti
zetik és ahhoz, a venni szándékozók 
(./önnel <>lv nu-g jegyzéssel hivatnak 
meg', kogy az érintett ingóságok az
1881. évi LX, t.-c. 107. és 108. §-ai 
e.ftelinéhen készpénzfizetés mellett a 
b gtiibbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsűnui alul is el lúgnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat n.asok is le és felülfoglaltatták 
es azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árveres az 1881. évi LX. 
t. e. 120, értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Sümegen, 1916. évi július hó 
10 napján.

Vértessy kir. jbirósági végrh.

Hirdetéseket
jutányos arakon elfogad

a kiadóhivatal.
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SÜMEfl ES VIDÉKÉ 1916. július 16.

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann í Co. cégtől Tetschen a Bibe
egyre nagyobb krdveltséguek ás cltcrjedlségück 
örvend sreplö ellen elismert hatásánál fogva s a 
qör- és szépség gondolásában való föltilmulha- 
tatlanságaért. Ezernyi clismerőicvel ! Sok legna­
gyobb kitüntetés ! Bevásárlásnál óvatosság I ügyel, 
jen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és 
a cég helyes nevére I Darabja I koronáért kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban, illatszerflzletek- 
ben stb. — Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Ma- 
orra liliomkrémje (80 fillér egy tubus^j. Kitűnő 

szer női kerek gondozására.
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fehér és színes 
100 darab K 1.50-től 

K 3'50-ig.

Kapható: Horvát Gábor
papirkereskedésében Sümegen.
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MEGHÍVÓ
A Dunántúli Mész- és Téglagyárak 

Részvénytársaság Sümeg

1916. évi július 23-ik napján délelőtt 9 órakor saját iro­

dai helyiségében tartandó rendes közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:
1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.

2. Elnöki jelentés 1916 évi üzlet menetéről.

3. Üzemvezető igazgató jelentése többrendbeli sürgős dolgoknak el­

intézéséről.

4. Esetleges indítványok.

Mindennemű

nyomtatvá nyokat
Ízléses kivitelben, jutányos áron készít

Horvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák
elkészíttetnek.
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